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E lőfizetési á r :
Egész é v re ....................8 frt — ki.
Félévre ................... 4 » — »
Negyedévre . . . 2 » — »

K özségeknek, körjegyzőknek , 
néptanítóknak :

Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

Egyes szám kapható a 
kia dóhivatalban.
Lyceumi nyomda-épület.)

H irdetéseket
elfogad a kiadóhivatal (lyceumi 
könyvnyomda), hol mindenkor a 

legjutánycsabb árak szabatnak. 
Minden beiktatott hirdetés után 

30 kr. bélyegdij fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 írt.

Megjelenik hetenként kétszer.

rOUIIEÁI VEGYESTAKTALMU EETILAT.
K éziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyv­
nyomda) küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A z uj irány fordulata.
Vilmos császár olyan uralkodó, aki 

szeret folytonos meglepetéseket készíteni 
a világnak. Váljon kiszámitliatatlan-e, a 
nélkül, hogy az akar lenni; vagy szán­
dékosan teszi elhalálozásait kiszámithat- 
lanokká, az kétely tárgyát képezheti. De 
ahhoz hozzászoktatta a világot, hogy po­
litikájában ellenmondás által nem aka­
dályoztatja magát. Azzal a fogadással 
lépett trónra, hogy a régi irányban akar 
tovább kormányozni. A szakítás Orosz­
országgal, a szocialista törvény megszün­
tetése, Bismarck elbocsátása csakhamar 
azt bizonyították, hogy a német politika 
egészen uj irányt választott. Ez abban is 
nyilvánult, hogy a császár é uj kancel­
lárja a konzervativek és a centrum kizá­
rólagos támogatásáról lemondott, a közép- 
pártokhoz láthatólag közeledett és a sza­
badelvűekkel is iparkodott érintkezést 
nyerni. Azonban alig szoktak hozzá az 
emberek az uj irányhoz, megjelent a lát­
határon az iskola-törvényjavaslat s beje­
lentette az imént inaugurált iránynyal a 
szakítást. E javaslat célja az volt, hogy 
a népiskolai oktatást a telekezeti kezekbe 
játsza. A német nép közvéleménye ellen­
szegült a várakozásnak s egyre viharo­
sabb mozgalom érvényesült alulról fölfelé, 
hogy a porosz országgyűlésen megbuktas­
sák a reformot. A császár erélyes nyilat­
kozatai dacára, a ki mindenkit, ki útjába 
áll, lesújtani fenyegetett s irányát, isteni i

küldetésére hivatkozva, az egyedül helyes­
nek jelölte meg, az izgatottság hullámai 
egyre magasabbra emelkedtek s egyre 
konkrétéül) alakban mutatkoztak a jelei a 
korona és nemzet közt kitörendő konflik­
tusnak. Tegnapelőtt azonban megtörtént 
az, amit bizonyára senki se várt volna. A 
minisztertanácsban a császár ama javas­
latok visszavonását követelte, melyek mel­
lett oly ünnepélyesen engagirozták magu­
kat ministerei. Természetes, hogy gróf 
Zedlitz vallásügyi minister erre benyúj­
totta lemondását. Ez az ember dolgozta 
ki a javaslatot, vitte keresztül annak be­
nyújtását a császárnál, tehát mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy a nem tetsző is­
kola-törvényjavaslat visszavonásának kö­
vetkezménye szerzőjének lemondása lett. 
Csakhogy a császár hirtelen elhatározásá­
nak következménye nem szorítkozik csak 
erre. Zedlitzen kívül Caprivi gróf is kéri 
elbocsáttatását és ezt ama megfontolás 
erkölcsi kényszere alatt tette, hogy ha a 
resszortminister megy, mennie kell neki is, 
a ki az országgyűlésen még élesebben 
kitette magát a javaslat mellett. A knl- 
tusminister lemondása kétségkívül el fog 
fogadtatni, Caprivi gróf azonban bizony­
nyal ráhiratja magát a császár által, el­
bocsátási kérelmének visszavételére. Hisz 
Vilmos császár, ha nem is alkotmányosan, 
de erkölcsileg ép oly felelős az iskolai 
törvényjavaslatéi t, mint Zedlitz és Caprivi. 
A kísérlet el volt hibázva, nem sikerült 
és a császár alkalmasint megelégszik egy

bűnbakkal. Zedlitz-cel magával. Hogy 
Vilmos császár a javaslatot visszavonatja, 
az a legokosabb, a mit tehet. A közép­
pártokkal ellenségeskedésbe jutni, melyek 
mögött a német nemzet zöme áll. nem 
űzeti ki magát, még akkor sem, ha min­
den előnyei elérettek volna is az iskolai 
törvénynek. A politika, mely a császár' 
elhatározását sugalmazta, tehát helyes. 
Mindenesetre jobb a hibát belátni s az 
első végzetes lépés után visszafordulni, 
mint makacsul ragaszkodva egy elhibázott 
rendszabályhoz — nagy veszedelmeket 
előidézni.

— Első magyar általános bizto­
sitó társaság. Az üzleti jelentés, melyet 
e társaság igazgatósaga a f. hó 26-ára 
egybehívott közgyűlés elé fog terjesztetni, 
oly viruló fejlődés képét fogja szem elé 
állítani, a mely bizonyítja, hogy a monar­
chiának ez a leghatalmasabb biztosító-inté­
zete minden tekintetben sikerrel tartja meg 
előkelő rangját. A múlt üzletév eredménye 
llili frt osztalék fizetését teszi lehetővé, a 
mi a részvénytöke 16'6u,o-kal való kamato­
zásának felel inog. Ezenfelül a múlt évben 
a társaság tartalékai kerek 1,380.000 írttal 
szaporittattak s ma 21,829.291 frtot tesznek. 
A társaság összes alapjai 24,800.382 frtra 
rúgnak, — összeg, mely ékesen szóló bizo­
nyítéka a társaság folytonos virulásának, 
valamint annak, hogy az első magyar álta­
lános biztosító társaság nyújtja biztosított­
jainak az ország minden többi hasonló inté­
zetei közt a legnagyobb szekuritást. A mér­
legből az is kitűnik, hogy a társaság alapjai 
megbízható s könnyen mozgósítható érték-

A„PÉeS“TÁReÁM .
T uristaság és a M ecsek egylet.

(Irta és a kereskedő ifjak  egy letéb en  fö lo lvasta  
K ISS JÓZSEF fö reá llsk o la l tanár.)

— A »Pécs« eredeti tárcája. —
A turistának számos fajtája van. Humo­

rosan osztályozta őket a keleti kárpátok 
osztályának 1889 augusztus 11-én Bártfán 
tartott közgyűlésén <lr. Hodiczky Jenő. — 
Szerinte a kéjutazó, ki magát turistának 
mondja, midőn a vasúti szalonkocsiból bla- 
zirtan tekint a világba, a havasmászótói oly 
messze esik, mint akár Makó Jeruzsálemtől. 
Be hát turistának számítja magát az is, ki 
pl. aldunai gőzösön bekebelezvén egy nagy 
palaczk Bordeaux bort nagyokat hortyogva 
nyújtózik a bársony kereveten, mialatt a 
bajó a legfestöibb szorosok közt végigsiklik. 
Turistának vallja magát az is, kinek prog­
ram inja: minden kocsma előtt rostokolni s 
annyit mondani »Bier her, z’essen raöeht i.« 
Ellentétük a vasúti turista kik csak a vona­
ton s az állomások közelében érzik J ma­
gukat s kikre a vassín ép oly vonzó erőt 
gyakorol, mint a kavics az országút turistá­
jára, ki a kengyelfutás mesterségét van 
hivatva uj dicsőségre emelni. Ennek élet­

boldogsága attól függ, mennyi kilométert 
mutathat ki pedométerje napi munka téte- 
ményül. 0 csak beszaladja a világot, rend­
szerint magában, mert ritka madár, ki vele 
lépést tarthat. Keserves ellentéte ennek a 
legmodernebb turista alakok egyike a Schven- 
ninger áldozat, ki Hamlet módjára egész 
nap azon évődik »menni vagy nem menni.< 
Nem menni — gutaütés; m enni— rémséges 
szomjúság. S ha nagy nehezen nekiindul a 
soványodás (íolgotliájának, piros keszkendö- 
jével eg) re tórölgeti a homlokára gyűlő ve­
rejtéket és szidja a disznó meleget.

Mint a kérészt a Tisza zöld árja idején, 
úgy líitjuk tó megesen föllépni vasár és ünnep­
napokon nagy városok vasúti indóházaiban 
a vasárnapi turistát. Ismertető je le i: havasi 
gyopárral ékített eclit stájer nemzetkalap, 
echt tiroli daróczeke, kevésbbé ecbt zerge- 
bör térdnadrág, mely alól a hegyes térdek 
szemérmetlenül kikandikálnak. A legkevésbbé 
ecbt lábikrákat szárharisnyák fedik, melyek 
keményen megvasalt fiizőcipőkben végződnek. 
Kezében az óriási turistabot, orrán a kék 
evikker. Vélnéd az alpokra készül; dehogy, 
este már oda haza aluszsza ki mámorát, 
melyet valami szép csaplárosné rossz borá­
tól szerzett. Az ilyen turista hasonlít legjob­
ban a mi vadászainkhoz a . . . . nagyot 
mondásban.

Ez a turista úgy beszél a Gross Giok-

nerről s a Mont Blancról, — nem is említve 
holmi kis lomnici, gerlachfalvi vagy más 
tátrai csúcsocskákat — mintha azokat ő 
mind játszva rnászta volna meg: ö előtte 
nem léteznek a havasok veszélyei, mert 
hidegvére s biztossága minden nehéz helyze­
ten keresztülsegit; de ha aztán fölhívjuk 
holmi kis hegymászásra a Tátrának általa 
kigúnyolt egyik-másik csúcsocskájára, hát ő 
megelégszik a tarpataki vízesésekkel is.

Be a turistáknak nemcsak e korcsai 
léteznek, a legtöbben élvezettel űzik e spor­
tot. mert tapasztalják hogy ezzel csak egész­
ségüknek használnak s mert ez nekik nemes 
szórakozást okoz. — Vannak aztán olyanok 
is, kik egész ambitiójukat helyezik abba, 
hogy minden eléjük gördülő akadályt legyőz­
zenek s minden általuk látott csúcsot bármi 
veszélyek, sőt életük árán is megmászsza- 
nak. Ennek megkapó példáját olvastam pár 
év előtt.

Giuseppe Ghedina, d'ampezzói tehetős 
földbirtokos privát szenvedélyből vezetői 
szolgalatokat is teljesített. Határt nem ismerő 
vakmerősége s nevezetes hegymászásai nevét 
turista körökben ismertté tették. Majdnem 
minden dolomitcsúcs meg lett már mászva, 
csak a hozzáférhetlenség hírében álló Croda 
da Lajó nem, melynek merész emelkedésű 
sziklateteje Cortinából egész alakjában bá­
mulható. — Bár év előtt két angol jött cor-
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papírokban vannak elhelyezve, úgy, hogy az 
intézet igazgató testületé e tekintetben is 
dicsekedhetik a felügyeletére bízott érdekek 
leglelkiismeretesebb képviseletével.

A „vaiszlói társadalm i élet‘" m eg­
világításához.

Nem szívesen veszem fel a tollat, hogy 
az általam e címen beküldött első közlemény 
jóhiszeműségét, állításainak kétségbevont ala­
posságát megvédelmezzem. A kaszinó részé­
ről nyert válasz oly formák közt látott nap­
világot, hogy azzal önérzetes ember — a 
vita sikere iránt táplált minden reménység­
ről lemondani lévén kénytelen — nem fog- 
lalkozhatik. De van még ily sajnálatos körül­
mények között is egy mindennél fontosabb; 
az olvasó közönségre való tekintet, mely a 
fölvetett eszmék és kérdések tárgyilagos 
megvitatását s az irodalmi tisztesség formái 
közt való befejezését méltán megkövetelheti.

Mindenesetre legföltünöbb a * válasz­
nak* azon nem kis mérvű hypokritaságról 1 
tanúskodó állítása, hogy az Olvasó-egylet 
további virágzását a kaszinó mérvadó emberei 
is óhajtják. Miért alakult hát a kaszinó ? Mert 
azt az indokot józan észszel csak nem fogad­
hatjuk el, hogy az elégedetlenkedő t. urakat 
az Olvasó-egyletből egyes »rangra és szerepre 
vágyó tagok kihívó magaviseleté* űzte volna 
ki? Hiszen maga a kigúnyolt, kicsinyeit elnök, 
mihelyt az ellenmozgalomról értesült, azonnal 
egy tekintélyes kaszinótaghoz fordult azzal 
az í r á s o s  ajánlattal, hogy ha a kaszinó 
eszméjét elejtik, nemcsak maga f ö l t é t l e ­
n ü l  lemond, hanem minden befolyását oda 
irányozza, hogy az általuk s közülök kijelö­
lendő egyén állittassék az Olvasó-egylet élére. 
Az ajánlat visszautasittatott.

Az elégületlenség kitörésének hű ismer­
tetésével egyébiránt én is szolgálhatok. Múlt 
év dec. 30-án tartotta az Olvasó-egylet ren­
des tisztújító közgyűlését. A tiszti és választ­
mányi kar részint az előző gyakorlatok, ré­
szint az alapszabályok értelmében raegala- 
kittatott. Három helybeli, de a g y ű l é s e n  
r é s z t  n e m  v e t t  tag úgy a tisztviselői 
kar, mint a választmány összeállítását nyíltan 
kifogásolva, tiz tag aláírásával ellátott kér­
vényben egy újabb közgyűlés összehívását 
erőszakolta ki. A gyűlésig rendelkezésükre 
álló 14 napot arra használták fel, hogy egy 
saját ízlésük szerint kombinált liszta érde­
kében agitáljanak s ezen a névjegyzéken 
természetesen ott szerepelt nagy szerényen 
az ő becses nevök is, melyek a gáncsolt 
tisztujitáskor megbocsáthatlan figyelmetlen­
ségből mellőztettek. Megküldték ezt a lisztét,

egy udvarias levél kíséretében, az uj, de 
általuk el nem ismert elnöknek is. tudtára 
adván, hogy »mi« ekként szeretnők a tiszt­
viselői és vál. kar összeállítását* s egyben 
azt is kijelentik, hogy a mozgalomnak az 
e ln ö k  ellen irányuló személyes éle már 
csak azért sincs, mert őt az a l e l n ö k i  
állásban továbbra is szívesen látják. Tagad- 
hatja-e ezek után valaki, hogy ott nincs 
klikk, a hol néhány ember g y ű l é s e n  k í­
v ü l  is  per »mi* rendelkezhetni vél a — 
normális viszonyok közt csak megfelelő érdem 
alapján elnyerhető — bizalmi állások felett? 
A kierőszakolt roppant népes gyülé3 aztán 
illő kifejezést adván felháborodásának, óriási 
többségével épen azok ellen fordult, a kik 
összehívásán kézzel lábbal dolgoztak. Ez a 
— mindenesetre kellemetlen — csalódás 
tekinthető a kaszinó alakítására irányuló 
mozgalom kiinduló pontjául.

Hogy az olvasó-egyleti javak lefoglalá­
sakor a hivatalos kiküldöttek a kaszinóbeli 
urak által informálva s ennélfogva részre­
hajlók lettek volna, a megtámadott cikkben 
sincs h a t á r o z o t t a n  állítva, hanem egy­
szerűen utalás történik a felháborított köz­
vélemény egybehangzó gyanújára. S bizony 
ez a gyanú nem is nélkülöz minden alapot. 
A foglalást megelőző este a kiküldöttek tár­
saságában megtartott barátságos vacsora 
mely tudvalevőleg a kölcsönös felvilágosítá­
soknak s az elkeseredett szivek megnyilat­
kozásának ősidők óta praedestinált kedvező 
alkalma és helye; az Olvasó-egylet és kaszinó 
szétválását gyors tempóban követő anyagi 
megkárosodás, a mi könnyen elmaradhatott 
volna, ha meggondoljuk, hogy a vendéglős 
550 fit házbérhátralékának biztosítására az 
urad. ügyész közel harmadfélezer forint fe­
dezetet ta lá lt: a főerdésznek mint zárgond­
noknak azon — legalább is részrehajlásról 
tanúskodó — eljárása, hogy mig a valódi 
adós lefoglalt javait szabadon használhatja, 
addig egy 60 tagot számláló erkölcsi testület 
könyvtárának kulcsát s nevezetes jövedelmet 
hajtó tekeasztalát és golyóit egy hónap óta an­
nál féltékenyabben őrzi; befolyásos emberek 
ajkairól egy-egy óvatlan pillanatban.de tanuk  
j e l e n l é t é b e n  elröppent megjegyzések: 
mind oly tünetek, melyek előtt a higgadtan 
gondolkozó ember sem hunyhat szemet s 
annyit legalább is kénytelen elismerni, hogy 
>accessorium sequitur suum principale.*

A kaszinó irányadó embereiről minden­
kor szívesen elismertem, hogy bár nem bír­
nak valami nagy számbeli kontingest fel­
mutatni a tagok toborzása körül, de egyéni 
s ú l y o k n á l  fogva igenis módjukban áll 
bebizonyítani, hogy társadalmi téren bennük

erős szövetségest, vagy veszedelmes ellen­
felet szerezhetünk. De épen ezért ne is ve­
gyék rossz néven, ha az Olvasó-egylet fen- 
raaradásáért buzgólkodók a közvélemény 
hivatott orgánumait, a hírlapokat is igénybe 
veszik s ott is megszerzik maguknak azt a 
positiót, melynek a gög és pölleszkedés nem 
imponál s ezen a küzdőtéren minél durvább 
a hadak( zó fringiája, annál előbb sérti meg 
. . .  tulajdon gazdáját.

És ezzel az izetlen polémiát az olvasó 
1 közönség iránti tiszteletből én is befejezem, 
s Ennek nincs is helye ott, ahol — mint a t.
' szerk. úr a rám való félreérthetetlen célzás- 
I sál is (nagyon téved ; mi nem önre céloz­

tunk, hanem a másik félre. A szerk.) meg- 
jegyezte — egymást megérteni nem akarják; 
a hol az ellenfélt kicsinyük, anonymitását 
kifogásolják, maguk pedig a Jákob és Esau 
közt hajdan lejátszódott d r á m a i 
jelenetet oly ügyetlenül paródiázzák, hogy 
válaszukban az a két bibliai alak szerepet 
cserél s ebből folyólag a mérges cikket alá-

i írja a Jákob sima és jámbor keze, de abból 
a rejtőzködő Esau ádáz hangja tör elő; a 
hol a németül is beszélő tagot két ember­
számba veszik s azen theoria alapján meg- 
fejthetővé teszik azt a nehéz problémát, 
hogy a kaszinóba 13 ember iratkozván be, 
annak immár voltaképen 26 tagja v an ; a 
hol Ítélnek elevenek és holtak felett, noha 
az Ítélet megalkotását — tárgyilagos válasz 
után — a közönségre kellene bizniok; a hol 
egyszerűen állítanak és tagadnak, de nem 
bizonyítanak ; a hol a durva, kíméletlen és 
személyeskedő kifejezéseket érvekül tekintik, 
holott azok rendszerint csak a velők dobá- 
lódzók morális hiányait tárják föl.

A további vitától annál nagyobb kész­
séggel elállók, mert bízom a pválasz« azon 

i kijelentésében, hogy a két társas kör békében 
| működik s egymásnak ezután is szívesen 

»köszön . A közel jövő majd igazat szolgál­
tat. Addig azonban a v a l ó t l a n s á g o k a t  
á l l í t ó ,  m e g v e t é s r e  m é 11 ó, t u <1 á- 
l é k o s  s több e féle csinos epithetonokat
— őszinte sajnálattal és részvéttel bár, de
— kénytelen vagyok visszautasítani s azokat 
egyszerűen a jó R. í.r számlájára írni.

H Í R E K .
Hymen. Simontsits Elemér tolnavár­

megyei közigazgatási gyakornok, a tolnavár­
megyei alispán lia eljegyezte D e z s e ő f f y  
Béla nagykátai birtokos leányát, Mariskát, 
Dezseöfl'y Géza szegszárdi törvényszéki elnök 
unokahugát.

tinába, hogy megmászszák a csúcsot. Hiába 
akarták a terv lehetetlenségét előttük kimu­
tatni, ők szilárdan ragaszkodtak elhatározá­
sukhoz s Ghedinával s két vezetővel megin­
dultak vakmerő útjukra s szerencsésen 
elérték a szikla lábát, honnét azonban a mere­
deken felnyúló fal simasága miatt tovább 
nem mehettek. Az angolok szemrehányást 
tettek a vezetőknek, kétségbevonva ügyessé­
güket és bátorságukat, mire Ghedina végső 
erőfeszítéssel kúszni kezdett a falon, de föl 
nem juthatott s csak társai segélyével sike­
rült veszélyes helyzetéből megszabadulnia. 
— E kudarc Ghedinát annyira elkeserítette, 
hogy szégyenében sehol sem mutatta magát. 
Nemsokára a Sachsendank-Hütte fölavatása 
alkalmával, melyen Ghedina is részt vett, 
a mértéken túl ivott bor fölhevítvén a ke­
délyeket,némelyek szemére vetették Ghediná- 
nak balsikerét, mire ő szenvedélyes dühében 
letépve a vezetői jelvényt azt a többiek 
lábaihoz dobta s elrohant.

Néhány órával később, összeroncsolt 
holttestét a Nuvolau lábánál a nyugoti mere­
dek sziklafalak alatt találták meg; nem 
akarta túlélni a turista hírnevén esett csor­
bát, melyet a Groda da Lago sikertelen meg­
mászása ütött azon. Azóta e csúcs is meg 
lett mászva (1884. juüus 19-én) s az első 
megmászás sikerének dicsősége Báró Eötvös

Lorándé a magyar tudományos académia 
elnökéé, ki a mellett, hogy hazai tudomá­
nyosságunk egének egyik fénylő csillaga, időt 
vesz magának arra. hogy maga is mint ki­
váló turista, másokat is turistaságra buzdít­
son s a M. T. E. élén állva, annak fölvirág­
zásán működik s e téren is maradandó ér­
demeket szerez magának.

Nálunk a turistáknak említett különle­
gességei nem fognak megteremni, mi nem 
fogjuk látni azoknak torzalakjait, de a fana­
tikus turistát sem szemlélhetjük. A mi vi­
szonyaink nem alkalmasak az első csoport­
belieknek tenyészésére, vidékünk pedig nem 
képezhet szenvedélyes hegymászókat. Mi ily 
sportot területünkön nem űzhetünk, mi nem 
szállhatunk a magas hegyek ormai közé, hol 
merészen emelkednek égnek a csupasz szik­
lafalak, melyek közt csak a zerge s a kő- 
száli sas keres magának tanyát. Nekünk 
meg kell elégednünk csendes erdőinkkel s a 
köztük található fenyvesekkel, melyek ott 
borongnak bérczeink homlokán, balzsamos 
illatot terjesztve az átlátszó légbe. A fák 
közt elsuhanó szellő halk, méltóságos, örök 
zúgásban tartja a rengeteget. Oh oly jó ott 
leheveredni a fák lábait gyöngéden takar­
gató lágy buja szőnyegre, melyet moh képé­

ben helyezett ide a Teremtő bölcs keze. 
Hol a madarak éneke, patak csobogása, fák 
zizegése hűséges harmóniában egyesül. A kis 
hegyi patak csókjaival árasztva el a partján 
viruló égszínkék nefelejts virágot, vígan ro­
han tova mohos sziklákkal körülvett kóágyá- 
ban, haragjának fehér tajtékjával borítva el 
az útjába eső szirteket. Máshol vad dübör­
géssel száguld szikláről-sziklára le, mialatt 

j a páfrány szétterülő csipkés leveleinek gyé- 
í mántcseppekkel adózik, melyek szivárvány- 
1 színekben tündökölnek az erdő sűrű lombjai 

közt átszürődő napsugarakban. Elmereng a 
lélek a dicső természet e fenséges templo­
mában s Ég felé száll Istent látogatni.

Ősz felé megváltozik a kép; a zöld 
szili helyenként foltosodik ; fakó, rózsaszínű, 
vörös árnyalat terjed el közötte ; a termé­
szet haldoklását jelzi minden fűszál, minden 
bokor. A gyönyörű szinváltozat olyan, mint 
egy művészi kézzel hímzett szőnyeg.

Vagy keressük föl az erdőt télen, mikor 
minden a múlandóságra emlékeztet. A merre 
szemünk tekintete elhat, mindenütt hólepel 
födi az alvó természetet s ez a lepel mint 
millió gyémánt csillag tündoklik a bágyadt 
téli nap fényében. Ott fönn az erdő fái közt 
éles szél sivit, táncra kényszerítve a cserjék 
osszelonódó ágait. A lépteink alatt csikorgó 
hóban tisztán kivehetők a fák kérgére éhes

pillanatban.de


Március 23. P É C S 3.

A  azegazárdi pénzügyigazgató
áthelyezteti Veszprémbe Az igy megürese­
dett állásra Kehák Ödön sepsi-szent-györgyi 
pénzügyigazgató helyeztetett át.

Új mise. Belez Árpád pécsegyház­
megyei áldozár f. hó 13-án mondta első 
miséjét Nagykanizsán, a szentferenc-rend 
templomában. Manuductor Nith Norbert ház- 
főnök volt. Az ünnepi szónoklatot N e u- 
m a y e r  Dezső ráepetrei káplán mondotta.

Szép adomány. Gróf A p p o n y i 
Sándor, mint a B. II. Írja, a jeles bibliofil 
becses ajándékkal lepte meg a budapesti t. 
egyetem bölcsészeti karának művészettörté­
neti és aesthetikai múzeumát. Átküldotte 
ugyanis egy hatalmas ládában az angol 
A r o u n d e l  S o c i e t y  összes eddigi viz- 
nyomásu kiadványait, a melyek előfizetési 
ára maga is (>(HH) írtra rúg. de az eddig 
megjelent képek teljes gyűjteménye már drá­
gább pénzen sem szerezhető meg többé. Az 
angol társaság ugyanis Olaszország összes 
műemlékeinek aquarel-képeit készítteti s e 
végből számos kitűnő művészt foglalkoztat. 
Az aquarellek színes sokszorosítás alá kerül­
nek s idővel igen nagy bccsii műtörténeti 
gyűjteményt fognak képezni. Apponyi S. gróf 
a becses gyűjteményt azzal a klauzulával 
adományozta az egyetemi múzeumnak, hogy 
az angol társaság kiadványait is megrendel­
jék s gyűjteményét idővel teljesen fejezzék be.

Á pécsi rabsegélyző egylet évi 
rendes közgyiilését március hó 27-ik napján 
d. e. 11 órákor a kir. törvényszék polgári 
tanácstermében tartja meg. a mikorra a 
tagok ezúttal is tisztelettel meghivatnak

Az árvam egyei Ínségesek javára a 
Pammer-féle magániskola növendékei Sikló­
son í. hó 27-én hangversenyt rendeznek a 
polgári iskola növendékeinek közreműködé­
sével.

A II. irodalmi és művészeti estély
melyet vasárnap tartottak a Hattyú* nagy­
termében, sikerét tekintve semmiben sem 
maradt mögötte az elsőnek. A szép eszme, 
melyet a helybeli irói és művészi erők oly 
lelkesedéssel karoltak föl. a közönség részé­
ről is visszhangra talált, s az oly nagy 
számban látogatta meg az eddig tartott két 
estélyt, hogy a még megtartandó két másik 
estély elé á legszebb reményekkel nézhe­
tünk. Vasárnap este is megtelt a Hattyú.* 
Nyolcz óra után elsőnek V á r a d  y Ferenc, 
ez a rokonszenves iró lepett az emelvényre, 
fölolvasva »Két virágszál czimü szép költe­
ményét. A szűnni nem akaró tapsra, mely 
a nagy Lonsóséggel ekiadott költeményt kö­
vette, Várady még fólolvasta »Volt» czimü

— elgvotrött — nyulak lábnyomai, melyeket 
itt-ott a vadkannak jobban szembeötlő csa­
pása keresztez. A zúzmarával beszegett fák 
oly képet nyújtanak, mint valami mesebeli 
világ ezüstből készült erdei. — *Oh mindig 
szép a-, erdő mélyében, a szűz természet 
ölén. távol az embertől és Istenhez oly közel.*

Ide jöjjenek Önök, hisz a turistaság fo­
galma nem hordja magában csak a havas- 
mászást, hanem azt kívánja meg. hogy gya- 
logturokat tegyünk s ez áltál egészségünk­
nek használva, ismereteinket is öregbítsük. 
Ezért rendeznek az e célra alakult egyesü­
letek társas kirándulásokat a vidék szebb 
pontjaihoz, hogy olyanokat is belevonjanak 
a mozgalomba, kik különben nem hajlandók 
szobáik fülledt levegőjét elhagyni, vagy ha 
teszik is. csak a kávéházak es korcsmák 
szivarfüsttel is fertőzött levegőjébe mene­
külnek. Ezeket legnehezebben lehet meghó­
dítani a turistaságnak, pedig ha párszor részt 
vesznek ilv társas kirándulásban, vagy ma­
guk fölkeresik erdeink árnyas sétányait, bús 
völgyeit és kristály forrásait, ha föl mennek 
egyik-másik csúcsra, hogy onnét gyönyör­
ködjenek a szomszéd megyek területére is 
kiterjedő pompás kilátásokban, ha az igy 
nyert rendkívüli élvezet mellett érezni fog­
ják a kirándulások üdítő es edző hatását, 
akkor nem fognak vonakodni máskor önként 
is fölkeresni Mecsekünk sziklakérges hátát s

költeményét, mely szintén tetszett. Utána, 
minthogy Egry liéláné urhölgy — mint a 
rendezőség sajnálattal jelenté — betegsége 
folytán nem jelenhetett meg, s igy a műsor 
2. valamint később 7. pontja elmaradt, K u h 
Valéria urhölgy énekelte Zichy Gézának 
• Oly pár. mely egyetért* cimü dalát, W é sz  
Albert diszkrét és minden tekintetben kifo­
gástalan zongorakisérete mellett. Kuhné tel­
jesen érvényre juttatá hangjának ritka szép­
ségét és bájos énekét a szűnni nem akaró 
tapsokra még egy dallal toldta meg, mely 
szintén viharos tetszést keltett. A tapsok 
elhangzása után B é k e  fi Bemig dr. főgim­
náziumi tanár és jeles történettudós tartott 
nagyérdekü szabad előadást Mária Teréziá­
ról. A hazafias tűzzel előadott s in ély tör- 
ténetfilozofiai kutató elmét eláruló tanulmány, 
jóllehet majdnem háromnegyed óráig tartott, 
legkevésbbé sem volt fárasztó, s az előadót 
háromszor hitta ki a közönség. Majd M a­
i é t e r  László, N é m e th  Arthur, Z o 11 e r 
Ferenc, K o s s á  Elemér és K r ú d y  Géza 
urak játszották vonós hangszereken Mozart 
egy quintettjét. A szép összjáték nagy ha­
tást és többszörös tapsot keltett. Utána 
L e n k e y  Lajos, a »Fünfkirchner Zeitung* 
szerkesztője tartott érdekes fölolvasást »Éj­
féli napsugár* címen, melyben a nyáron 
tett északi utazásáról számolt be. A rövid 
és mégis mindent felölelő tartalmas útirajz 
igen tetszett. Ezután B a 1 d a u f Anna kis­
asszony kitűnő zongorajátékát élveztük, ki 
Moszkovszky »Keringő -jét játszotta oly bra­
vúrral. hogy a közönség zajos újrázásának 
engedve, ugyané szerzőnek »Tarantel!á -ját 
is el kellett játszania, mely játékává, szin­
tén viharos tetszést aratott. A műsor 8. 
pontja ismét B u h Valéria urhölgy éneke 
volt, ki Gumbert »Concert keringő<-jét, majd 
midőn a közönség evvel meg nem elégedett, 
ráadásul magyar népdalokat énekelt mély 
érzéssel. Többszörös kihívás s taps lön ju­
talma. A kitűnő műsort I l a k s c h  Lajosnak, 
a mi Sipuluszunknak szavalata fejezte be, 
ki ez egyszer nem sajátjával lépett föl — a 
mit csak sajnálnunk lehet — hanem Hangay 
•Böjti prédikáció*-ját adta elő, jóízű humorral 
felelve az előző estélycnhal,ott*mérges leány«- 
nak. Az élvezetes estély közel tizenegy óráig 
tartott, amit határozottan sokalltunk kell és 
a rendezőségnek nagyon ajánljuk figyelmébe, 
hogy kövessen el mindent, nehogy esetleg 
hosszú fölolvasások a hátralévő 2 estélyt 
még hosszabbá tegyék. — A legközelebbi 
estély vasárnap lesz, s műsorát annak idején 
közölni fogjuk. A rendezőség a négy irodalmi 
és művészeti estély emlékére díszes e m lé k-

valaini vén tölgy enyliet nyújtó árnyékában 
igy sóhajtanak fel a költővel:

Hüs árnyékodban pihenek hát ismét
Vén tölgy! ne űzz cl innen hidegen!
Borítsd reám koronád lombos leplét,
Hisz nem vagyok én hozzád idegen.

S vájjon kik nyerhetik meg őket ügyünknek 
legjobban? Kik azok a kik a legnagyobb be­
folyást gyakorolják az emberiség erősnek 
nevezett, de valójában gyengébb felére ? 
Önök tisztelt hölgyeim, kik szemeik delejes 
tekintetében, ajkuk bűbájos mosolyában bír­
ják erejüket, mely Ível legyőzik a magát a 
teremtés urának hivő férfit. — Minden ki­
rándulásnak éltető elemét, lelkét,igazi fűszerét 
Önok képezik, kik aranyos kedélyükkel, édes 
kacajukkal fólviditjak az élet gondjaival 
küzdő komoly embert. -  Legyenek hát 
Önök a mi pártfogóink s ügyünknek szószólói.

S most mielőtt szavaimat befejezném, 
köszönetét mondok szives türelmükért s 
azon kéréssel fordulok Önökhöz, melyet 
egyesületünk múlt közgyűlésén fölolvasott 
jelentésemnek végsoraiban intéztem a hall­
gatósághoz: Pártolják a Mecsek Egyesületet 
s lépjenek be a tagok sorába. Legyenek az 
ügynek buzgó apostolai, munkálkodjanak az 
egyesület céljai érdekében, mert szent ügyet 
szolgálnak s a jövő kor áldása kiséri mind­
azokat, kik közegészségügyünk javításának 
nagy munkáján ez úton is fáradoznak.

xVége.)

a lb u m  kiadását határozta el. melv a ne­
gyedik estély után jelenik meg s tartalmazni 
fogja az előadott költeményeket, felolvasá­
sokat, a szereplők arcképeit, az egyes esté­
lyek műsorát és az ezekről szóló referádákat. 
Ez albumokat az estélyeken közreműködők 
emlékül kapják, az érdeklődő nagyközönség 
számára pedig könyvárusi utón lesz meg­
szerezhető. Az utolsó est érdekességét fokozni 
fogja azon körülmény, hogy azon a helybeli 
52. ezred kitűnő zenekara is részt vesz. még 
pedig az ezredparancsnok, R el k o v ic  s 
ezredes egyenes fölajánlására, kinek a ren­
dezőség e szép tettéért már kifejezte kö­
szönetét.

A siklósi takarékpénztár március 
15-én tartotta meg 19. évi rendes közgyűlé­
sét, melyen Antal Pál dárdai főszolgabíró 
elnökölt. Az elnök üdvözölvén a megjelent 
részvényeseket, a közgyűlést megnyitotta. 
Ezután Schmiermund Gyula a pénzintézet 
könyvelője olvasta fel az igazgatóság és fel- 
ügyelőbizottság évi jelentését, melyeknek 
felolvasása után az elnök kimondotta a köz­
gyűlés határozatát, mely szerint a felolva­
sottak részint tudomásul szolgáltak, másrészt 
meg a szokásos felmentvény megadatott. 
Egy részvény értéke ma már Í31 frt 70 krra 
emelkedett, továbbá az osztalék részvényen­
ként az elmúlt évre 15 frt fizettetik ki. A 
szelvények beváltása a közgyűlés után azon­
nal megkezdődött.

A biróválasztás Mohácson f. hó
28-án fog megejtetni.

Egyleti ünnepély A németbólyi kath. 
legényegylet f. hó 19 én, szt. József napján, 
ki az egyletnek védöszentje, este saját helyi­
ségében szép ünnepélyt tartott, nemes párt­
fogója, Streicher József plébános tiszteletére. 
Magyar s német felköszöntések, ének és sza- 
vallat képezték a műsort, majd Kozáry Gyula 
segéd-lelkész, az egylet elnöke tartott felol­
vasást Kolumbus életéről különös tekintettel 
azon tanulságokra, melyet e változatos tör­
ténetből az iparososztály meríthet. Erre 
ugyancsak az elnök által összeállított élőkép 
következett: »szt. József a műhelyben*, ben- 
gáli világítással, mely igen szépen sikerült. 
Áz ünnepélyt Streicher József plébános kö­
szönő szavai fejezték be, melyek az egylet 
tagjait vallási és hazafiui kötelmeik pontos 
teljesítésére buzdító, igazán szép, rögtönzött 
beszédet alkottak. A meghívott vendégek — 
köztök az értelmiség számos tagja — szivvel- 
lélekkel hozzájárultak az egylet ünnepéhez 
és jó kivánataihoz; örömmel látja e derék 
társulat haladását a műveltség, erkölcs és 
magyarosodás terén, bölcs vezető kezek ál- 
dásdus munkája gyümölcsét.

Nincs szebb a tiszta erkölcsöknél 
A győrszigeti képviselőválasztásról, mely f. 
hó 24-ikén ejtetik meg és a melyen minden 
valószínűség szerint Fóldváry Elemér, a 
szabadelvű párt jelöltje fog a magát jelöltül 
feltolt Csatár Zsigmond ellenében diadalt 
aratni, igy ir a »Győri Közlöny* : >Mig a 
szabadelvű párt jeles szervezettel, lelkesen 
és büszkén indul a küzdelemre, addig a 
függetlenségi párt bizonytalanságnak van 
kitéve és egyik szélsőségből a másikba akar­
ják vezetni A párt értelmisége, komoly és 
tekintélyesebb része elitéli a Csatár melletti 
mozgalmat és támogatja a szabadelvű pártot 
Az országos függeilenségi és 48 as párt elő­
ször ajánlotta Horváth Lajos győri ügyvédet, 
a kit kijelöltek, e közben azonban Csatár 
Zsigmond önmagát felléptette, mire Horváth 
visszalépett. Ötódnapra 5 képviselő társasá- 
gábán Győrön keresztülutazott Kun Miklós 
képviselő, a ki a pályaudvarban az országos 
párt központja nevében kijelentette, hogy 
Csatárt a központ saját jelöltjének tekinti. 
Ma azonban a központ megint el szeretné 
távolítani Csatárt. Ez okból ma itt volt 
Szadoyszky, az uj jelölt — és az itteni 
vezérférfiak közvetítésével Csatár Zsigmond-

| dal tárgyalt. A tárgyalás — vagy nevezzük 
igazi nevén — alkudozás nem sikerült, mert

| C s a t á r  Z s ig m o n d  a v á l a s z t ó k  á t- 
j e n g e d é s e  és t e r e l é s é é r t  h a t  e z e r  
| i r t o t  k í v á n t  é s  p e d ig  a z o n n a l  k i- 
• f i z e t v e ,  inig Sz. ur eme összeget csakis
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győzelem esetében lett volna hajlandó meg­
fizetni. Az alku nem jött létre. Szadovszky 
visszautazott Budapestre, az itteni vezér- 
férfiak pedig uj jelöltet kértek. — Ez a mai 
helyzet, a melyből a konzekvenciákat két 
pontban vonjuk le. Először: ténynek bizo­
nyult, hogy az országos függetlenségi párt 
központja szégyenelné, ha az ő zászlaja alatt 
Csatár győzne. Ezt egy Ízben kijelentette, ez­
után eltagadta, most ismét megerősíti. Má­
sodszor: minden sokszor hangoztatott elvi 
szentség, tisztaság stb. dacára a központ 
küldöttei ép úgy, mint Csatár, alku tárgyává 
tették a függetlenségi választókat, az ösz- 
szegre, hogy mennyit érnek, már meg is 
egyeztek, csak a fizetési határidő fölötti el­
térés hiúsította meg az üzlet megkötését.* 
Azt hiszszük, az itt közlöttek a legjobb bi­
zonyítékok arra, hogy mennyit érnek azon 
ellenzéki frázisok, melyek elvi meggyőződés­
ről és tiszta választásokról oly nagy hangon 
puíl'ognak.

Gyászhir. B e d ö Károly kávéház-tu­
lajdonos hosszas szenvedés után elhunyt f. 
hó 19-én, 65-ik évében. Az elhunytban a 
legderekabb polgárok és a legjobb szivü em­
berek egyikét vesztettük el, kinek halálát 
nemcsak számos tagból álló családja gyá­
szolja, de őszinte szívből sajnálja minden 
ismerőse. Lelkes barátja volt minden szép­
nek. jónak : és inig egyrészt munkás életében 
mindent elkövetett fényese berendezett üz­
lete emelésére és a nagy közönség fokozott 
igényeinek kielégítésére, másrészt lelkes ba­
rátja volt a művészeteknek, buzgó támoga­
tója volt az irodalomnak és nemeslelkü is­
tápolója a szegényeknek, kiktől bőkezű ado­
mányait — leginkább névtelenül gyakorolva 
e jótékonyság magasztos erényét — soha­
sem vonta meg. Temetése óriási részvét mel­
lett f. hó 21-én d. u. 4 órakor ment végbe. 
Áldás emlékezetén.

Siklóson az országos vásár a rossz 
idő miatt gyengébb volt a szokottnál. A leg­
nagyobb forgalom a ló-eladásnál mutatko­
zott, a melyeket különösen az olasz kereske­
dők fizettek meg jó áron. Kötés 1350 jött 
létre. A szerdai ruhávásár gyenge volt.

Tűz Siklóson Stojkovics György szal­
más fedelű háza ismeretlen okból kigyuladt 
és teljesen leégett. A tűzoltóság rögtön kéz­
nél volt és igy a tűz terjedését (egy méternyire 
volt ettől ismét egy szalmás ház) meggátolta. 
A ház biztosítva, volt.

„Fotográfiák?* Br. M u k i — Haksch 
Lajos — ilycimü könyve a napokban hagyta 
el a sajtót s a példányokat már szét is küld­
ték. A könyv, melynek csinos nyomdai ki­
állítása Taizs József nyomdáját dicséri, jó­
ízű humorral megirt tárcákat és humoresz­
keket tartalmaz, s ismertetésére még vissza 
fogunk térni. A könyvet, melynek ára fűzve 
1 frt 50 kr., kötve 2 frt, melegen ajánljuk 
közönségünk figyelmébe. Kapható szerzőnél 
és a helybeli könyvkereskedésekben.

A Pesti Hirlap mindig szerez valami 
uj meglepetést nagy és hű olvasóközönség­
nek. Most azt közli velünk a lap szerkesztő­
sége, hogy a h ú s v é t i  s z á m h o z  egy 
t e l j e s ,  b e f e j e z e t t  e r e d e t i  r e ­
g é n y t  m e l l é k e l ,  melyet minden elő­
fizető megkap, még azok is, akik csak ápri­
lis hóval lépnek az előfizetők közé s ha csak 
egy hóra fizetnek is elő. Ugyancsak a jövő 
évnegyedben kezdi meg J ó k a i  uj egyene­
sen a Pesti Hirlap számára irt, T r e n k 
cimű érdekfeszitő történeti regényének a 
közlését. Ha még ehez hozzá veszszük, hogy 
M i k s z á t h  Kálmán megkezdte a kép­
viselőház üléseiről országszerte kedvelt kar- 
colatair.ak Írását: úgy bízvást elmondhatjuk 
hogy a Pesti Hirlap, melynek két oly iró, 
mint Jókai és Mikszáth tartoznak a rendes 
munkatársai közé, ma a legérdekesebb olvas­
mányokat tartalmazó napilap. Legérdekesebb 
és leggazdagabb tartalmú, különösen sok 
mulattató közleménynyel. (Előfizetési ára 
különben egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 
3 frt 50 kr. s minden naptól lehet kezdeni 
az előfizetést. Kiadóhivatal és szerkesztőség: 
Budapest, nádor-utca 7. sz.)

K épviselőválasztás.
l’écs szab. kir. város polgársága 

holnap választja meg országgyűlési kép­
viselőjét.

A polgárság nyugodt, a város csen­
des és a könnyű tavaszi szellő játszva 
lobogtatja a verőfényes napsugárban Er­
reth János zászlóit, ki ellenjelölt nélkül 
áll a politikai harctéren, mint vezére an­
nak az elszánt és lelkes tábornak, mely 
köréje csoportosult és nevével indult a 
választási küzdelembe.

A választási küzdelem azonban ez 
úttal elmaradt és az Erreth-pártnak ala­
pos oka van arra, hogy diadalának örül­
jön, mert bár a jövő Isten kezében van 
és a holnapról senki sem lehet biztos, 
Erreth János megválasztatásában nem le­
het kételkedni és mi hiszszük is, hogy — 
bármit rebesgessenek is az emberek — 
megválasztatása egyhangúlag fog meg- 
ejtctni.

A holnapi választás Pécs város pol­
gárainak a k a r a t á t  fogja kifejezni, a 
polgárságét melynek egy része tüntető 
bizalmát nyilvánítja Erreth János iránt, 
mig a másik rész hallgatagon szemléli 
a bizalom e nyilvánítását. Mi részünkről 
fölemelőnek tartjuk a bizalom e lelkesült 
nyilvánítását és nem kevésbé megtisztelő­
nek a polgárság másik részének hallgatag 
magatartását.

Erreth János programmbeszédében 
pártonkivülinek mondotta magát. E kije­
lentésével nehéz, de nemes feladatot vál­
lalt magára és mi reméljük és szeretjük 
is hinni, hogy e feladatát úgy fogja tel­
jesíteni, hogy a magát most hallgatagul 
viselő polgárok helyeslését is kiérdemli.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos

F E I L E R  M I H Á L Y ,

Mennyaaszonyi selyem ruhákra
való selymeket fekete, fehér és créme szí­
nekben, simát és damastot méterenkint 
45 krtól 16 frt 65 kiig (mintegy 300 kü­
lönböző fajtában) szállít egyes öltönyökre 
vagy egész végekben is postabér és vám­
mentesen Henneberg G. cs. kir. udvari 
szállító) selyem gyára Zürichben Min­
ták postufordulóval küldetnek. Svájcba in­
tézett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó

M egjelenik 40 ,000 példányban.

PESTI HÍRLAP
független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny.

naponkint 16-20, ünnep- és vasárnapokon 24, 
28-32 o ld a l terjedelem m el.

ZK ezxd.es z e n  e m e l l é  te l e t  o l s  ’

A húsvéti számhoz rendkívüli kedvezményül az előfize­
tők számára e g ész  eredeti regén y  lesz .... llékelve.

Jók ai Mór tollából a nyár lolyamán T RENK  cím"
inéi érdekleszitő történeti regényt közöl a Pesti Hirlap.

Előfizetési árak : Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, ne­
gyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra I frt 20 kr.

X fürdő- és utazási idény alatt a lap egyszerű be­
jelentésre bárhoyá és bármely rövid időre utána 

küldetik az előfizetőnek,
— M utatványszám okat kívánatra egy hétig ingyen 

és bérinentve küld a kiadóhivatal :
Budapest, V. kér., nád or-utoza 7. szám .

In g y e n

aperfamag.
Az országos sclyemlenyésztési felügyelőség 
Szegzárdon (Tolnaváriuegye) ingyen es 
bérmentve küld eperfam agot mindazok­

nak. kik ez iránt hozzáfordulnak.
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Legújabb önműködő szabadalmazott
,.Syphonia“

szö ilő - p e rm e te z ő
fölülmúl minden eddig ismert 
permetezőt, miután önműködő­
ié" dolgozik. Kérjünk rajzot és 
leírást a gazdasági és gyü­
mölcs. valamint szőllőtermelési 

gyárból

Mayfarth és Társától
Bécs, Tábor.strasse 6.

Á rjegyzék ek  in gyen . K ép­
v ise lő k  kerestetn ek .

• B o r - k iv o n a t
Hogy egy szempillantás alatt Jeles és 

j -"észséges bor legyen előállítható, melyet a 
valódi, természetes bortól nem lehet megkülön­
böztetni, ajánlom esen Jónak b izonyu lt kfl- 
lönl-gességemet. 3812

Ára2 klgratnnak (elég 100 fit. borhoz.) 6'6O. 
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás
érhető el fölülmulhatatlan erősítő  oesencem  
által pálinkához; ez az italoknak kellemes, 
csípős ízt ad és csak nálam kapható.

A ra 3 frt 50 kr kilónként (600—1000 liter 
számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok min­
dennemű essenoekot, ram, oogn&o, finom 
liquerök gyártásához fölülmulhatatlan kitűnő­
ségben. Használat: utasítások díjtalanul mellé­
kelteinek Á rjegyzékek franoo

Kari Phillip Pollak **
essenzkiiiönlegességek gyára Prágában.

M egbízható k ép viselők  karestetaok.

ZKezxd.es


E l ő f i z e t é s i  f o l l x i ^ r é j s
városunk ás megyénk értelmiségéhes.

A 11-ik évfolyam kezdetén bizalommal fordulunk városunk és megyénk nagy 
közönségéhez, hivatkozva lapunk 10 éves pályafutására. E 10 év alatt lapunk szaka­
datlan sorban hozta az áldozatokat, hogy annál sikeresebben kiizdhessen a közérdekekért, 
melyek védelmére úgy a politika, mint a közművelődés és közgazdaság terén minden 
alkalommal bátran és céltudatosan síkra szállott.

Elénk tudatában azon nagy föladatoknak, melyek egy hivatásának élő és azt 
legjobban betölteni akaró hírlapra várnak, a letelt 10 év folyamán sajnálattal észleltük 
a nagy közönség egy részéről, hogy a helyi sajtó anyagi támogatására súlyt nem fektet, 
hanem inkább azt magára hagyja, elhanyagolja, róla megfeledkezik.

Ezen közöny nemcsak nem okadatolt, hanem a legnagyobb mértékben mél­
tánytalan is, mert a ki a polgárok jogait, a lakosok érdekeit védi, a visszaéléseket 
fölfedi és ostorozza, az érdemnek elismerést szolgáltat, a közélet kívánalmainak hangot 
ad, szóval : aki egyedül a nagy közönség javát hordozza szivén, az bizonyára megér­
demli, hogy e nagy közönség minden egyes tagja által tőle telhetőleg támogattassék 
annál is inkább, mert az igy megerősödött hírlap annál erősebb és hatalmasabb őre és 
szószólója lesz a közérdekeknek.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg és pedig díszes 
kiállítású illustrált melléklapokkal. Előfizetési dij : negyedévié 2 frt (körjegyzőknek, 
tanítóknak 1 forint 50 krajcár.

Azon reményben, hogy a nagy közönség, méltányolva törekvésünket, lapunk­
tól támogatását nem fogja megtagadni vagyunk kiváló tisztelettel

A „PÉCS" szerkesztősbe és kiadóhivitala.

Iparosaink és kereskedőink figyelmébe!
Ha visszatekintek azon 10 évre, mely idő óta lapom a közügyet szolgálja, 

úgy találom, hogy nem volt oly alkalom, melyet az ipar, a kereskedelem, a forgalom 
előmozdítására lapom teljes erővel föl nem használt volna és pedig önzetlenül, egyedül 
az iparos és kereskedő osztály érdekében.

Készséggel ismerem be. hogy ez nem érdem, hanem kötelesség; de midőn 
azon meggyőződésnek adok kifejezést, hogy lapom e kötelességét mindenkor szigorúan 
és öntudatosan teljesítette, azt is bátran el merem mondani, hogy viszont az iparos és 
kereskedő osztály is támogatással tartozik azon lap iránt, mely az ő érdekeiért min­
denkor síkra szállt.

Feleslegesnek tartom hosszasan bizonyítgatni, hogy a hírlapok és az iparos 
és kereskedő osztály egymás támogatására vannak utalva és midőn kereskedőinket és 
iparosainkat biztosítanám, hogy lapom ily irányú közreműködésére mindenkor számíthat­
nak egyúttal tisztelettel kérem tőlök lapom támogatását.

Lapom gazdag és választékos tartalommal hetenként kétszer: szerdán és 
szombaton jelenik meg, és pedig újév óta díszes k iállítású  m elléklapokkal. 
Előfizetési ár negyedévre 2  frt.

Tudva azt, hogy az iparos és kereskedő osztály mennyire rá van utalva a 
hirdetésekre, elhatároztam, hogy előfize'őimnek a lehető legolcsóbb hirdetési árakat 
adom kedvezményül, hogy ily módon is elősegítsem érdekeiket. Bármely irányban tör­
ténjék ez iránt megkeresés, az illetőket biztosíthatom, hogy a kiadóhivatalban (Lyceumi 
nyomdaépület) a legnagyobb előzékenységgel fognak találkozni.

Azon reményben, hogy iparosaink és kereskedőink e kivételes alkalmat hirde­
téseiknek olcsó eszközlésére és egyúttal a helyi hírlapirodalom támogatására föl fogják 
használni, vagyok kiváló tisztelettel

a „Pécs“ szerkesztősége és kiadóhivatala nevében:
FEILEK MIHÁLY laptulajdonos.
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! ékszerész, órás és látszerész
F ö ü z la t: P  k  P  Q P T  T  M űhely :

Király-(fő)-ntcza, a „H a 11 y újépületben. |  f l v O L .  I I Király-(fő)-utcza, M e s t r  i c s-féle házban.

— egy

T. ez.
Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint 

általánosan érzett szükségen segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörii

vésnök i m űhe iy lye l
s kibővítettem és az ez iránybani legkényesebb mítigénynek inegfelelőleg minden e szakmába vágó munká­

latoknak, u. m. arany és ezüst vagy bárminemű más fém- vagy kőre vésendő

- ü z l e t i ,  Z b - i ^ v e t e l e s  vagy
é x x ^ x e l s : ,  c z i z ^ n . e x e l z ,

domborművek, legdíszesebb jelvények, monogram-
mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készítendők rajzaival előze­
tesen is szolgálok.

Midőn üzletem ezen uj ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, 
kérem ez iránybani nagybecsű megbízásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni lógok kész 
szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Egyúttal bátorkodom nagyválasztéku

é k s z e r -  é s  ó r a - k é s z l e t e m r e
s különösen

í  á  15 r -r  a  k  t á r a m r a
utalni, a melyet utóbbi időben rendkívül dúsan - kedvező feltételek  m ellett sikerülvén felszerelni, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a 

lehető legmérsékeltebb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bárm ely szakosztályából k ívánatra  választék -kü ldem énynyel a 
vidékre is készségesen szolgálok.

sxakmáiiaba vágó j a . v i t í i « o l < a »  a lahetó leggyorsabban s jutányosán teljesítek,

Ki

crq

Kiváló tisztelettel

SchÖnwald Imre.
S z a b o t t  g y á r i  á r a k !
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V asas község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX. 
és 1891. X I 1. törvényczikkben előirt helyszíni eljárás végett 1892. ápril hó 6. napján a községben megjeleuend.U Felhivatnak ennélfogva:

1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a telekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot
tartanak, hogy a mennyiben az eljárt bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat át nem adták — tulajdonjoguk 
bekebelezését a fent kitett határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány utján kieszközölni; vagy 
az 1886. évi XXTX. t. ez. 15— 18. és az 1889, évi XXXVIII. t. ez. 5 , 6. és 7.
§-ai értelmében az átírásra szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényüket a bizottság
előtt annak a községben teljesítendő működése folyama alatt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyző­
könyvi tulajdonos az átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert ellenesetben jogaikat, ezen előnyös utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedés 
kedvezményétől elesnek.

2. mindazon jelzálogos hitelezők és azok, akiknek javára egyéb nyilvánkönyvi jogok vannak bejegyezve, de a 
bejegyzett követelések, illetőleg egyéb nyilvánkönyvi jogok tényleg már megszűntek, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, vagy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a szerkesztő-bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A telekkönyvi betétszerkesztő bizottság.
Kelt Pécsett, 1892. március 11. Horváth Ferenc kir. albiró helyett:

K o i u A r o m y  K á r o l y  l i o j x y a y  P o n j g i ’á c  5
kir. betétszerkesztő szakdijnok. kir. tszéki biró. 2
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Orvosi ca ügyédi cimtáblák olcsón!

<intött és írott

cz im táb láka t, cz im ercket, 
zászlókat, (iiszitési cz ik k e k e t
és minden szakbeli munkálatokat fest, készít és 

ait kölcsönbe

k  r \  < -  íg  i \  i>.
Hungária zászlógyár.

czim, czim festészet és d íszítési vá lla la t
Budapest,

IV., gróf Káiolyi-utca 26. Gyár: IV. Magyar-utca 23.
Árjegyzékek franco.

E g y l e t i  j e l v é n y e k .

rr .  ez.
Van szerencsém a t. vevő közönségnek szives tu­

domására hozni, hogy siklósi-utca 4 4 . és Szé- 
chényi-tér 16. sz, alatt (a _Nádor"-szálloda mellett)

l i s z t - r a k tá r t
nyitottam. Ezzel alkalmat akartam nyújtani arra, hogy 
Budapest első gőzmalmaiból kikerült lisztet a tisztelt 
vevő közönség a lehető legolcsóbb áron beszerezhessen. 
Kedvező időbeni bevásárlásaim folytán azon helyzet­
ben vagyok, hogy a lisztet mindenkor oly olcsón 
adhassam, mint azt más kereskedő aligha árusít­
hatná. Bátor vagyok tehát mindazokat, kik olcsó 
áron jó lisztet akarnak beszerezni, felkérni : kegyes­
kedjenek szükségletüket nálam fedezni. 3893

Budapesti gőzmalmok lisztraktárai:
Széchenyi-tér 16 (a -Nádor -szálloda m ellett) 

Siklósi-utca 44
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E lső  bécsi férfi-ruha ra k tá r

A közeledő

van szerencsém  tu d a tn i a n ag y é rd em ű  közönséggel, hogy bevásárlása im bó l 

Bécsből v issza tértem , és hogy

f é r f i - r u h a  ü z l e t e m e t
a  leg jo b b  felö ltőkkel, tavaszi és nyári ö ltözékekkel a leg eg y szerű b b tő l a 

leg d rá g áb b ig d iv a to s  kelm ékből ta rtó san  k é s .itv e  és szépen  k iállítva  fö lszereltem .

A zon h e ly ze tb en  vagyok, hogy a leg k én y eseb b  ig én y e k e t is k ie lé g ít­

h e tem  és ezu tán  is a  lego lcsóbb  szabo tt á rak  m elle tt ad h a to k  el.

K iváló g o n d o t fo rd íto ttam  bevásárlása im nál a

—■  g y e r m e k r u h á k r a  ■ —

és e té re n  is s ik e rre l kiállom  a  v e rsen y t bá rm ely  nagyvárosi ü z le tte l.

F ő törekvésem , hogy  ta rtó s  m unka, jó  m inőségű  szövetek  és kü lönösen  

olcsó  szabo tt á rak k a l tisz te lt vevőim  b iza lm át a  jövőben  is m eg ta rth assam  

és ü z le tem  h írn ev é t e rő sb itse m ; ily szándékkal kérem  a  nagykö zö n ség  szives 

m eg ren d elésé t.

M egrendelések  a  v idék re  m érték  u tán  gyorsan  és le lk iism ere tesen  

eszközö lte tnek . K ívána tra  ruhák  kiválasztás v é g e tt is k ü ld e tn ek  és a  m eg  

nem  fele lő  ru h ák  v isszav é te tn ek .

T isz te le tte l

SCHMITZ SOMA.
Lyceumi nyomda (Feilcr Mihály) Pécsett 1892.




